
ERRATA CORRIGE

In seguito all'osservazione di una studentessa, e dopo aver controllato altre fonti, avviso che la 

definizione della misura di accuratezza di Fallout dei sistemi di IR, spiegata a lezione e presente sul 

libro di testo consigliato, è in parte errata.

In particolare, la formula è corretta e la riporto per completezza qui:

Fallout = RET_NREL / NREL

Essa cioè è la (1) "proporzione tra il numero di documenti non rilevanti ritornati dal sistema di 

IR e il numero complessivo dei documenti non rilevanti".

Quindi quanto detto a lezione e scritto sul libro, cioè che il Fallout è "la proporzione di documenti 

non rilevanti che non vengono recuperati", è errato.

È invece corretto dire che è la (2) "proporzione di documenti non rilevanti che vengono 

recuperati".

Per sicurezza, consiglio comunque agli studenti di riportare in una eventuale domanda trovata in un 

appello sia la formula (sicuramente giusta) che la definizione più completa qui riportata come la 

numero (1).

Mi scuso per l'errore.

Gabriele Pozzani


